

В диссертационный совет Д. 212.232.13
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ЦЗИНЬ Цзюнькая «Экономические и социальные механизмы функционирования ресторанов (на примере китайских ресторанов в Санкт-Петербурге)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография

Диссертационная работа Цзинь Цзюнькая относится к немногочисленным исследованиям, посвященным механизмам функционирования китайских ресторанов. Более того, избранная соискателем область исследования – ресторанный бизнес – долгое время оставалась в компетенции экономической науки, выпадая из поля зрения социологов. В этом смысле соискатель взял на себя сложную задачу определения ресторана как социального феномена и выявления социально-экономических механизмов его функционирования. В связи с этим тема диссертации интересна и актуальна, имеет как теоретическое значение, так и перспективы практического применения результатов исследования.

Автор продемонстрировал свое стремление к рассмотрению ресторанныго бизнеса с точки зрения экономической социологии. Действительно, ресторан сегодня представляет собой не только экономическое заведение, но и социальное явление, включающее многочисленные коллективные нормы и социальные отношения. Диссертационное исследование по существу положило начало новому научному направлению в экономической социологии – исследованию ресторанныго бизнеса. В рамках этого направления автором переосмыслены и интерпретированы подходы не только экономические, но и социологические. Проведенное автором эмпирическое исследование подтверждает многие теоретические положения диссертации. Отдельно следует

обратить внимание на сложность сбора эмпирических данных. Известно, что изолированность и закрытость китайского бизнеса не позволяет раскрыть тайну его функционирования. А данная работа показывает нам полную картину китайских сетей и схему работы китайских ресторанов в Санкт-Петербурге.

В части содержания автореферата, представленная на отзыв работа выполнена качественно. Она раскрывает тему исследования, демонстрирует научную компетентность автора, отражает свою достаточно цельную и последовательную логику.

Среди недостатков диссертации можно выделить некоторые технические погрешности в оформлении работы, а также посетовать на недостаточную полноту анализа экономических механизмов функционирования ресторана. Однако, данные замечания не влияют на благоприятное впечатление, остающееся после прочтения автореферата.

В целом, анализ рецензируемого автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Цзинь Цзюньская на тему «ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ МЕХАНИЗМЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЕСТОРАНОВ (НА ПРИМЕРЕ КИТАЙСКИХ РЕСТОРАНОВ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ)», удовлетворяет требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры гостиничного и ресторанного бизнеса
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»,
Клейн Екатерина Дмитриевна

« 7 » 06 2018 г.

Подпись Клейн Е.Д. заверяю _____

Адрес: 191023, Россия, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21.

Телефон: +7 (812) 458-97-25, внутр. 3826

E-mail: dept.kgirb@unecon.ru

